除了"山川异域,风月同天"

还有哪些祝福的诗词?

这位文艺二校老师的直播课火了

除了"山川异域,风月同天",咱们祝福朋友 的话还有哪些呢?

近来,沈阳市文艺二校一位老师的一段直 播课在网上火了。

直播中,她从春秋时期的《诗经》一直讲到 清代的"纳兰词",选取可以用来祝福朋友的优 美词句;甚至对于孩子们好好吃饭睡觉提升免 疫力抗病毒,她也用的是白居易的"二事最关 身 安寝加餐饭"作为规劝。

第一次开直播 备课只用了多半天

田耕是沈阳市文艺二校新宁校区五年级的 ·名班主任老师。

"这段时期推迟开学,孩子们都呆在家里, 就有家长和我说,问我能不能再给孩子们讲点 什么。"田老师表示。

作为汉语言文学教育专业的毕业生,田老 师从2015年开始,每年的假期,都会给孩子们录 制和古典诗词相关的音频课程。

"然后到了今年,家长们就说,咱们能不能 直播开个课,孩子们都想你了,这样可以看看 你,还能有点互动。"田老师介绍。

最终,田老师在网上开始了自己的人生第



田耕老师直播截图。

"我们直播肯定不能有打赏什么的,而且还 得有给自己的孩子开小班课的功能。还有,就 是这个直播还有美颜功能。"田老师笑着说。

只准备了不到一天的时间,田老师的小班 课就开播了

"我的每节课都是要有主题的,当时正好从 日本来的捐赠物资包装上用了咱们的古诗词, 争论很多,我觉得作为老师来讲,给学生阐述观 点一定要客观理性,就是表达对朋友的祝福可 以有很多方式,可以喊加油,可以用古诗,可以 很文艺,可以很质朴。"田老师表示。

在直播中,田老师总结了从《诗经》到清 代的祝福诗句:你可以用《诗经》的"乐只君子,福履成之",屈原的"愿岁并谢,与长友 兮",晋代陶渊明的"落地为兄弟,何必骨肉 ,唐代张九龄的"相知无远近,万里尚为 邻",宋代欧阳修的"遥知湖上一樽酒,能忆天 涯万里人",明代于谦的"春风来不远,只在屋 东头",清代纳兰性德的"若似月轮终皎洁,不 辞冰雪为卿热"……

"准备这些诗词是想找各个朝代的古诗来 阐述主题,一部分是学生们本来就学过的,还有 一部分是自己本身喜欢的,大概选了几百首诗 词,最后选了这几句。"田老师表示。

教导孩子们提升免疫力 她用古诗"加餐饭"

考虑到孩子们的视力,直播时间用了30分 钟左右。

课程分五部分,第一部分是对网上关于捐 赠物资一些图片的讲解,第二部分是唐朝诗人 写给日本留学生的诗词,第三部分是各个朝代 祝福诗词,第四部分是李白和黄鹤楼相关诗 词,第五部分是古诗中关于加餐饭的诗词。

"加餐饭就是告诉大家要好好吃饭,比如白居 易的:二事最关身,安寝加餐饭;苏轼:忽忆尝新会 灵观,滞留江海得加餐;辛弃疾:彻唱阳关泪未干, 功名馀事且加餐……为啥要加餐饭,对于小朋友 们来说,抗击疫情,最好的做法就是好好吃饭、好 好睡觉提升自己的免疫力!"田老师介绍。

本来只是针对自己班级孩子的直播课,直 播之后,田老师的直播视频在网络上传开了,现 在除了自己班级的孩子家长纷纷要求加课,还 有很多网友要求田老师开大课直播。

'现在准备中的,还有保护野生动物的古文 诗词、歌颂医护人员的相关知识等,课程一定要 结合时事,孩子们才喜欢!"田老师表示。

订沈晚报记者 隋冠卓

国务院联防联控机制: 保障"菜篮子"产品供应 分类分区做好春耕备耕

记者从18日举行的国务院联防联控机制 新闻发布会上了解到,农业农村部等有关部门 采取多种措施积极组织农产品生产,确保农产 品供应,同时保障重点地区春耕备耕用肥用药 的需要,全力打好今年农业丰收攻坚战。

农业农村部市场与信息化司副司长宋丹阳 在新闻发布会上说,新冠肺炎疫情发生后,农业 农村部第一时间加强了农产品市场运行监测工 作,启动了"菜篮子"产品价格日报制度。

宋丹阳说,从全国情况看,重点"菜篮子" 品市场供给总体充足,市场运行基本平稳,市场 价格有涨有跌。2月17日,全国批发市场猪肉 均价为每公斤50.8元,比春节前涨7.6%;此外蔬 菜价格小幅波动,水果价格变化不大,鸡蛋、鸡 肉价格偏弱运行。从湖北武汉情况看,蔬菜价 格在2月初短暂上涨后,保持稳中略跌走势。 从存在的问题看,受疫情影响,部分地区一些蔬 菜、水果、畜禽及水产品生产流通和消费受阻, 价格出现了一定的波动。

对于部分产地农产品滞销、部分销地价格 波动等问题,农业农村部采取多种措施保障"菜 篮子"产品供应。宋丹阳说,农业农村部明确把 防疫期间"菜篮子"产品供应保障作为今年"菜 篮子"市长负责制考核的重要内容,要求各地明 确责任分工,逐项打通制约"菜篮子"产品生产 供应的堵点和难点。此外,还通过开展产销对

接、组织批发市场积极采购滞销果蔬等措施解 决上述问题。

俗话说,"人误地一时,地误人一年",农时 不等人。农业农村部种植业管理司司长潘文博 说,农业农村部针对今年受疫情影响出现的春 耕备耕问题,分类分区精准施策,按照农时农事 活动,从南到北排出春耕备耕的工作安排,落实 差别化防控疫情的要求,指导无疫情或疫情较 轻的地区不误农时抓好抓紧春耕备耕。同时, 把化肥、农药等农资纳入国务院联防联控机制 生活物资保障范围,保障重点地区春耕备耕用 肥用药需要。

据新华社

手语歌曲《不放弃》受欢迎 老师:在家战"疫"还能锻炼身体

"你们发的那个手语歌曲孩子很爱学,在家 就能做,也可以让孩子活动活动。"这是一位老 师将手语歌曲《不放弃》发到朋友圈后收到的评 为了让受疫情影响不能出去玩的孩子们活 动起来,同时还能学到一些手语知识,丹东特殊 教育学校的老师想用这种形式起到寓教于乐的 作用,却没想到,收到的反馈比预想的还好,很 多健全的孩子也愿意跟着学。

"我们学校的孩子比较特殊,疫情开始的时 候老师们就想到了用手语的方式向学生们传达 防疫知识。"丹东特殊教育学校书记时述梅介绍 说,在连续发了10天左右用手语传达的防疫知 识后,该传达的基本已经差不多了,想到孩子们 应该是很久没出去玩儿了,可能会觉得闷,这时 候时述梅想到了手语歌曲的这个主意。

孩子们宅在家里防疫,觉得"闷"是· 更重要的是家里场地毕竟有限,再加上不能蹦 蹦跳跳地打扰邻居,所以孩子们运动量也会变 少,但是让孩子们学手语歌曲的话其实是可以 两全其美的,既让孩子们不要总窝着不动能锻 一下,同时还可以学习一点有用的技能。

于是丹东市教育局和丹东市特殊教育学校 共同录制了手语歌《不放弃》,之所以选择了这 首歌,时述梅表示也是有特殊考虑的:"其实适

合做手语歌曲的很多,但是我觉得在这个特殊 的时期,歌曲最好也能起到发挥凝聚力的作用, 再考虑到最好是大家都比较熟悉的歌,于是最 终决定选择了《不放弃》这首歌。

在录制好了之后除了发给学校的孩子,也 转发到了朋友圈,收到的反馈比他们预计的还 一"我有朋友跟我反馈说,自家的孩子看了 之后很爱学,还拉着父母一起做。

"听说孩子们喜欢学,我们都很高兴,也提 倡家长们跟孩子一起做,其实这也是一种很好 的亲子交流。"时述梅说

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳

朝凌高铁 正式复工建设

敦白高铁、赤喀高铁 将于3月1日前开工复工

本报讯 订沈晚报记者李娜报 道 据中国铁路沈阳局集团有限公司 介绍,近日位于辽宁锦州市太和区的 朝凌高铁紫荆山隊道工程建设正式 复工,标志着朝凌高铁工程建设全面 复工

作为东北地区高速铁路网的重 要组成部分,朝凌高铁自京沈高铁朝 阳站引出,经辽宁朝阳市、锦州市后 接入京哈铁路秦沈段(秦沈客专)的 凌海南站,建设里程105.6公里,设计 时速350公里。自2017年10月11日 开工建设以来,工程建设有序推进, 目前已完成主体工程60%左右的建 设任务,今年将进入铺设轨道板、铺 设钢轨的关键阶段。

中国铁路沈阳局集团有限公司 按照"一点一案一策"的原则,组织京 沈客专辽宁公司对复工点的安全生 产、疫情防控情况进行严格核查把 关,做到合格一个、开工一个。同时, 积极协调地方政府有关部门,加强工 程建设物资用料运输。在施工现场 建立疫情联防联控机构,实行封闭式 管理,定时对生活区、办公区、食堂、 卫生间等人员密集场所消毒杀菌。

据介绍,沈阳局集团公司目前正 加强组织,积极准备,加快对管内铁 路工程建设项目的开工复工,在建的 敦白高铁、赤喀高铁都将于3月1日 前开工复工。

今起沈阳地区92号汽油每升降0.34元

2月18日24时,国内成品油零售限价下调 窗口开启。本轮零售限价汽油下调后,沈阳地 区92号汽油下调0.34元/升,95号汽油下调0.35 元,0号柴油下调0.34元/升。本轮调价正式落 地后,2020年国内成品油零售限价连续经历两 次下调

在本次调价政策落地后,油箱容量在50L的 家用轿车,加满一箱92号汽油将较之前少花16.5 元,出行成本明显降低。以月跑2000公里、百公

里油耗8L的小型私家车为例,到下次调价窗口 开启(2020年3月3日24时)之前的半个月时间 内,消费者用油成本将减少26.4元左右。物流行 业支出成本出现下滑,以月跑10000公里,百公里 油耗在38L的斯太尔重型卡车为例,未来半个月 内,单辆车的燃油成本将减少646元左右。

据卓创资讯预测,预计3月3日24时国内成 品油零售限价面临搁浅与上调并存的局面。

辽沈晚报记者 王月宏

沈阳本地油价调整后价格

(单位:元/升) 92号汽油 6.29 95号汽油 6.71 7.31 98号汽油 5.86 0号柴油 -35号柴油 6.74

版权所有 违者必究

总 值 班:贾敬伟 一版编辑:赫巍利 一版美编:颜 威



